



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

**Послание Генерального директора ЮНЕСКО г-жи Ирины Боковой
по случаю Международного дня борьбы за ликвидацию насилия
в отношении женщин**

25 ноября 2013 г.

Насилие в отношении женщин и девочек является сегодня одним из самых распространенных нарушений прав человека. В целом в мире семьдесят процентов женщин сообщают о том, что в тот или иной момент своей жизни им пришлось испытать физическое и/или сексуальное насилие. Насилие сохраняется во всех странах, во всех социально-экономических группах населения.

Это насилие является крупнейшим препятствием на пути развития и оскорблением человеческого достоинства, которое не дает девочкам и женщинам в полном объеме пользоваться правами человека, и в частности правом на образование.

Отсутствуя в Декларации тысячелетия и сформулированных в ней целях в области развития, ликвидация всех форм насилия в отношении женщин и девочек должна признаваться в качестве ключевого элемента обеспечения гендерного равенства в повестке дня в области устойчивого развития в период после 2015 г.

Образование является отправной точкой ликвидации этого насилия. Именно поэтому ЮНЕСКО уделяет большое внимание профилактике гендерно-обусловленного насилия в школе и за ее пределами, а также обеспечению соблюдения права на образование для всех.

Насилие в отношении женщин основывается на глубоко укоренившихся взглядах и принципах. ЮНЕСКО поддерживает исследования по выявлению корней насилия с тем, чтобы изменить их, уделяя большое внимание работе с женщинами и мужчинами, девочками и мальчиками с целью создания позитивных представлений и отношений с ориентацией на гендерное равенство. Сюда входят мероприятия, направленные на укрепление культурных ценностей и ликвидацию вредной традиционной практики, такой как калечащие операции на женских половых органах/женское обрезание.

В марте 2013 г. вместе с руководителями других организаций и учреждений ООН я подписала *Совместное заявление о необходимости положить конец насилию в отношении женщин и девочек*. Это заявление подтверждает готовность ЮНЕСКО укреплять сотрудничество в рамках системы Организации Объединенных Наций и удваивать усилия по созданию более справедливого мира, в котором все люди будут чувствовать себя одинаково достойными.

Все женщины и девочки должны жить в мире, свободном от страха и насилия. В этом сегодня заключаются твердые обязательства ЮНЕСКО.

Ирина Бокова